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Mezi třetí skupinu hardwarových nástrojů můžeme zařadit nástroje, které umožňují ovlá-
dat počítače bez použití rukou, a to pomocí očí nebo úst.

Kromě notebooků a pevných počítačů jsou dalšími důležitými komunikačními prostředky 
mobilní telefony a tablety. U tabletů jsou pro osoby s tělesným postižením k dispozici růz-
né varianty držáků, na trhu jsou k dispozici také speciální obaly proti rozbití.

I pro mobilní telefony jsou navrženy speciální kryty proti nárazu. Některé osoby s těles-
ným postižením mají rovněž problém s ovládáním mobilu a s jeho manipulací, i z těchto 
důvodů jsou pro tyto osoby navrženy různé typy adaptérů pro ovládání mobilu.
 
Softwarové nástroje

Softwarové nástroje ulehčují 
práci s mobilem, počítačem a 
tabletem. Tyto programy lze 
rozdělit na programy v ope-
račních systémech nebo sa-
mostatné programy. Tyto 
softwarové nástroje se dělí 
na programy, které přímo 
ulehčují práci s  počítačem, 
nebo na programy, které jsou 
pro komunikaci s  okolím, 
další skupinou jsou progra-
my, které mají pro osoby se zdravotním postižením vzdělávací charakter.

Nejprve se podíváme na programy v  operačních systémech, které umožňují například 
klávesnice na obrazovce nebo funkce jedním prstem. Tato funkce umožňuje postupné 
zmáčknutí kláves, aby člověk s tělesným postižením nemusel mačkat klávesové zkratky 
dohromady. Toto existuje i v nejběžnějším operačním systému na počítačích, ale také ji-
ných operačních systémech.

Na trhu existují různé samostatné programy, které umožňují uživateli využívat podobné 
funkce popsané výše, mohou však obsahovat různé doplňky, které operační systém nemá, 
jako například diktování textu do počítače. Kromě toho existují různé aplikace pro mobily, 
které umožňují například telefonovat osobám se sluchovým postižením atd.

Ceny jednotlivých pomůcek mohou být od pár stovek až desítek tisíc korun, ale na dru-
hou stranu lze na tyto pomůcky čerpat příspěvek na nákup zvláštní pomůcky na kraj-
ských pobočkách Úřadu práce. Tento příspěvek je nárokový podle diagnózy a většinou je 
poskytován ve výši 90 % z ceny pomůcky. Výhodou je, že kvalitních firmy, v této oblasti 
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poskytují možnost odzkoušení i v domácnostech. Tyto firmy samozřejmě poskytují servis 
produktů, které nabízejí.

Jaroslav Hořejší

Pět nejnovějších trendů v digitální medicíně

Digitalizace a digitální transformace mění řadu oborů a výjimkou není ani zdravotnictví. V 
Česku jsou výsledkem například elektronické recepty či neschopenky. Senátem také nyní 
čerstvě prošel zákon o elektronizaci zdravotnictví, který zjednoduší další elektronickou 
komunikaci mezi pacientem a lékařem a mezi lékaři navzájem. Začíná se tu také testovat 
umělá inteligence v diagnostice. Digitalizace nepochybně bude pokračovat a brzy přinese 
další velké změny. Jaké jsou tedy nyní hlavní trendy digitální medicíny a jaké další může-
me očekávat v blízké budoucnosti? 

Umělá inteligence pomáhající s diagnostikou rakoviny a dalších nemocí

Velká výhoda umělé inteligence je, že dokáže analyzovat obrovské objemy dat. A právě 
daty je dnes řada lékařů zavalena, přičemž někdy může být jednoduché v jejich záplavě 
něco přehlédnout, hlavně při prvních příznacích komplikovanějších onemocnění. Systém 
umělé inteligence založený na strojovém učení může lékaře upozornit, že je něco špatně a 
měl by udělat další vyšetření.

Příkladem může být třeba rakovina tlustého střeva. Varuje před ní takzvaná digitální pre-
dikce, která například v rámci výsledků krevních testů zkombinuje několik na první po-
hled zatím ne příliš nápadných hodnot. Doteď systém v tomto často spoléhal čistě jen na 
lidský faktor lékaře se všemi omezeními s tím spojenými.

Brzy již vzorky sebrané anonymizovaně u desetitísíců pacientů včetně těch, u nichž poz-
ději rakovina skutečně propukla, umožní efektivní vyhodnocování každého případu ze 
strany umělé inteligence. Rakovina tak může být odhalena mnohem dřív. Celý systém je 
zatím v plenkách, ale probíhá k němu řada studií a jeho brzký nástup do praxe je velmi 
reálný.

Inteligentní našeptávač lékařům

Umělá inteligence může obdobně pomáhat třeba s vyhodnocováním rentgenových sním-

 Zdravotnictví
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ků. Takový systém ostatně nyní testuje na svém mamografickém pracovišti FN Bulovka. A 
existuje i software, který dokonce dokáže předpovědět onemocnění typu cukrovky nebo 
deprese jen na základě analýzy facebookových postů daného uživatele. To je trochu ex-
trém, ale na základě analýzy velkých objemů dat se skutečně dají v medicíně dělat zázraky.

Ostatně Google dokázal podle studie publikované v časopise Nature již před třemi lety 
předpovědět riziko úmrtí daného pacienta v nemocnici lépe než dlouhodobě vyzkoušené 
vnitřní systémy samotné nemocnice. Činil tak opět na základě automatizované analýzy 
zdravotnické dokumentace od obrovského množství pacientů. 

Ideálním výstupem tohoto a všech podobných systémů bude jakýsi digitální inteligentní 
našeptávač, který dokáže lékaři v každém okamžiku na základě všech dostupných dat po-
radit a stane se tak dalším kvalifikovaným zdrojem, na kterém lékař založí svá rozhodnutí.

Zdravotnická dokumentace dostupná online

Nyní nejsou výsledky jednotlivých vyšetření mezi lékaři a zdravotnickými zařízeními au-
tomaticky sdíleny, pacient si často musí nosit lékařské zprávy s sebou v papírové podobě 
a některá vyšetření či testy jsou mu na jednotlivých pracovištích prováděna opakovaně. 
To vše je velmi drahé pro systém a přináší to i větší zátěž a stres pro pacienta. Navíc pro 
nového lékaře je pacient často nepopsaný list, nemá dostatek informací o jeho zdravotní 
historii, a roste tak riziko, že se něco zanedbá.

Vše nyní ale v Česku směřuje k postupné digitalizaci dat, která by tyto problémy měla 
pomoci řešit. Výše zmíněný zákon, který právě prošel Senátem, znamená pro poskytova-
tele zdravotní péče povinnost elektronicky sdílet data nejpozději do roku 2026, což bude 
znamenat obrovský skok směrem k elektronickému zdravotnictví. Obdobný systém elek-
tronického záznamu pacienta ostatně funguje od letoška například v Německu, najdeme 
jej také v některých kanadských regionech a v dalších zemích.

Digitální náramky sledující zdravotní stav

Velmi rychle postupují kupředu také systémy různých náramků či hodinek, které sledují 
a vyhodnocují data pacienta jako srdeční tep, intenzitu pohybu, kvalitu spánku, příjem 
tekutin, pocení, momentální pozice náramku a podobně. Takový digitální náramek umí 
pacientovi připomenout léky, upozornit ho na změnu stavu či dát zprávu rodině nebo 
ošetřovatelskému personálu například o pádu pacienta. Nedocenitelné je to třeba u ne-
mocí jako Alzheimerova choroba, kdy náramek dokáže předpovědět nástup záchvatů či 
zhoršení onemocnění.

V  Česku nyní probíhají pilotní projekty, které podobné náramky testují i u epileptiků. 
Všechny tyto systémy se postupně velmi pravděpodobně stanou standardem ve zdravot-
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ně-sociální péči. Jejich zajímavou obdobou v  lůžkové péči pak jsou „inteligentní“ lůžka, 
která jsou například přes wi-fi připojena na nemocniční informační systém a konstantně 
snímají a vyhodnocují stav pacienta, riziko vzniku proleženin a podobně.

Telemedicína

Telemedicína hledá co nejefektivnější způsoby, jak sledovat zdravotní stav pacienta na 
dálku, aniž by pacient musel docházet do ordinace lékaře. V méně geograficky kompakt-
ních zemích, než je Česko, se tento systém rozvíjí již řadu let, u nás se o něm začalo více 
uvažovat během covidu-19.

Nejde jen o konzultace s lékařem po telefonu či přes videohovor. Skutečné možnosti tele-
medicíny do budoucna spíše vystihuje například aplikace v telefonu, s jejíž pomocí si při 
podezření na angínu vyfotím mandle, k tomu si doma odeberu CRP a digitálně změřím 
teplotu. To vše se odešle lékaři do elektronické karty a lékař mi pak pošle elektronický 
recept na antibiotika.

To vše by bylo technologicky realizovatelné už teď, rozvoj telemedicíny je tak v Česku spí-
še otázkou legislativy, protože zatím chybí potřebné zákony, byť některé projekty typu 
vzdáleného sledování kardiologických pacientů tu už běží. Například ve Francii či Němec-
ku je tato péče již běžně hrazena ze systému zdravotního pojištění.

Další technologický rozvoj telemedicíny umožní rychlé pokroky na poli „inteligentních“ 
kamer, které dnes umožňují rozpoznat rozšíření zorniček, prokrvení obličeje i řadu dal-
ších aspektů týkajících se momentálního zdravotního stavu. Možná je tak jen otázkou 
času, kdy nutnost osobní návštěvy ordinace bude jen vzpomínkou na minulost.

Daniel Hutník (helpnet)

Konference INSPO o technologiích pro osoby se 
specifickými potřebami proběhne 17. října 2021

Již 21. ročník konference o technologiích o informačních a komunikačních technologiích 
pro osoby se specifickými potřebami se uskuteční v neděli 17. října 2021. Po roční pře-
stávce, kdy kvůli pandemii proběhla konference online, se budou moci účastníci setkat 
opět fyzicky v Kongresovém centru Praha. Čeká je 23 přednášek a čtyři desítky vystavo-
vatelů s řadou novinek k vyzkoušení, například virtuální rehabilitace. 

 Zajímavosti
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Program nejvýznamnější konference tohoto zaměření v Česku představí nové technologie 
zlepšující život lidí se zdravotním znevýhodněním. Například moderní protézové systémy, 
ovládané na principu snímání kontrakčních svalových vzorců, předvede Jan Maleš z firmy 
Ottobock a uživatel protézy horní končetiny Jakub Zachoval. Takových myoprotéz už bylo 
zkonstruováno 14, z toho 8 díky finančním sbírkám v rámci projektu Konta Bariéry. 

Ve všech přednáškových sálech bude zajištěn simultánní přepis i tlumočení do českého 
znakového jazyka. Odpoledne bude jednání konference rozděleno do tří sekcí. První se 
zaměří na přístupnost webu a mobilních aplikací, druhá na využití informačních techno-
logií při vzdělávání a zaměstnávání osob se zdravotním postižením a třetí na technologie 
pro neslyšící uživatele.

V první sekci vystoupí mimo jiné Christoph Damm z Německa s aplikací  ADauthor, která 
je určena pro rychlejší, snazší a levnější tvorbu audio popisu. V další sekci tématiku po-
radenství a zpřístupňování studia na vysokých školách ve svých příspěvcích představí 
Barbora Čalkovská z Asociace vysokoškolských poradců a Petr Peňáz z Masarykovy uni-
verzity.

 „Konference INSPO je již tradičně přehlídkou toho, že moderní technologie jako jsou vir-
tuální realita, internet věcí nebo umělá inteligence mají pozitivní dopad na zkvalitnění 
života lidí se specifickými potřebami, a to je přesně to, o co v Nadaci Vodafone dlouhodobě 
usilujeme. Vidět, jak tyto technologické projekty pomáhají ve skutečném životě, nás těší a 
motivuje k hledání a podpoře dalších inovací. Po dvou konferencích online bude tentokrát 
opět možnost si novinky osahat a vyzkoušet na místě,“ říká Zuzana Holá, ředitelka české 
Nadace Vodafone, která je již osm let generálním partnerem INSPO.

Na konferenci budou také vyhlášeny výsledky Ceny ČSOB Internet a můj handicap. Uchá-
zeli se o ni autoři se zdravotním postižením, kteří využívají blogy, vlogy, videa, podcasty, 
případně jiné formy internetové komunikace (Facebook, Instagram)   k informování ve-
řejnosti  o specifikách daného zdravotního postižení či k  výměně zkušeností s  lidmi se 
stejným zdravotním handicapem.  

Zdroj: internet
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 Cestování

Nové nájezdové rampy v pražském metru usnadňují 
nástup vozíčkářům

Dopravní podnik hl. m. Prahy (DPP) namontoval do další stanice metra nájezdovou ram-
pu, která usnadňuje vozíčkářům vjezd do soupravy. Celkem je takto vybaveno už 25 stanic 
metra. Poslední rampa je umístěna ve stanici Skalka na trase A. Instalace probíhá vždy 
na místě zastavení prvního vagónu soupravy. K instalaci dochází po dohodě s Pražskou 
organizací vozíčkářů.

Rampy minimalizují rozdíl mezi výškou nástupiště a podlahou vozidla. K instalaci dochází 
jen
na trase A a B, na trase C soupravy metra výškový rozdíl mezi podlahou vozidla a nástupi-
štěm po zastavení automaticky vyrovnávají.

Nájezdovou rampou je vyba-
veno celkem 25 stanic metra, z 
toho osm na trase A a 17 na tra-
se B. V případě trasy A jde o sta-
nice Depo Hostivař, Strašnická, 
Muzeum, Bořislavka, Nádraží 
Veleslavín, Petřiny, Nemocnice 
Motol a Skalka. Na trase B jde 
o stanice Zličín, Stodůlky, Luka, 
Hůrka, Jinonice, Smíchovské ná-
draží, Anděl, Karlovo náměstí, 
Národní třída, Můstek, Náměstí 
Republiky, Florenc, Palmovka, 
Vysočanská, Hloubětín, Rajská 
zahrada a Černý Most.

„Do konce roku plánujeme nájezdové rampy nainstalovat ještě v dalších 11 stanicích, a 
to Želivského, Flora, Jiřího z Poděbrad, Náměstí Míru, Staroměstská, Malostranská, Hrad-
čanská na trase A a Křižíkova, Invalidovna, Českomoravská a Kolbenova,“ řekl vedoucí 
oddělení komunikace DPP Daniel Šabík.

Horizontální mezera mezi hranou nástupiště a nástupní hranou vozidla (u všech vozů me-
tra) je nezbytná pro boční výkyv vozů, daný jejich odpružením a momentálním zatížením. 
Na tratích A + B jsou provozovány soupravy složené z vozů typu 81-71M, které nemají 
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odpružení vyrovnávající úroveň podlahy vozu s úrovní nástupiště bez ohledu na zatížení i 
vertikální převýšení (nástupní hrana vozidla je výš než hrana nástupiště). Vliv na velikost 
horizontální mezery a vertikálního převýšení u tohoto typu vozů má momentální zatížení 
vozu, opotřebení odpružení a ojetí kol. Nelze proto nastavit optimální mezeru a tuto po 
celou dobu provozu dodržovat.

V současné době se připravuje testování různých typů mechanických prostředků k usnad-
nění plynulé jízdy z nástupiště do vozu metra či opačně. Navzdory výše uvedeným infor-
macím se DPP snaží cestujícím s pohybovým omezením vyjít maximálně vstříc.

Pořadí důležitosti realizace bezbariérových přístupů do stanic metra je projednáváno s 
organizacemi sdružujícími vozíčkáře a budoucí úpravy s dopadem na pohyb nevidomých 
cestujících jsou konzultovány se zástupci SONS (Sjednocené organizace slabozrakých a 
nevidomých).

Cestující v pražské hromadné dopravě mohou získávat informace o stavu bezbariérových 
zařízení prostřednictvím bezplatných informačních SMS zpráv. Služba funguje v režimu 
24/7. K nastavení je potřeba provést registraci na webu  HYPERLINK „http://www.dpp.
cz“ www.dpp.cz a následně ověřit příslušné telefonní číslo. 

V pražském metru je celkem 61 stanic, počítáme-li přestupní stanici na každé trati zvlášť. 
Bezbariérových je 46. 

Osoby se sníženou pohyblivostí, na ortopedickém vozíku a cestující s kočárky mohou pro 
vstup do stanice či výstup ze stanice ve 43 stanicích použít osobní výtahy či jejich kaskády 
a jednu svislou zdvihací plošinu (Nádraží Holešovice). 

Ve třech stanicích jsou osazeny i šikmé schodišťové plošiny (Nové Butovice, Smíchovské 
nádraží a Strašnická), které jsou určeny hlavně cestujícím na vozíku a cestujícím s kočár-
ky. 

Zdroj: DPP 

Ve stanici metra A Jiřího z Poděbrad začala kompletní 
rekonstrukce 

Ve stanici pražského metra A Jiřího z Poděbrad začala kompletní rekonstrukce, při které 
vzniknou nové výtahy pro vozíčkáře a rodiče s kočárky, dopravní podnik vymění eskaláto-
ry a opraveny budou průsaky a další části stanice. Oprava potrvá přes dva roky a od ledna 
2023 bude stanice na deset měsíců zcela uzavřená. Novinářům to řekli náměstek primá-
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tora Adam Scheinherr (Praha Sobě) a generální ředitel DPP Petr Witowski. Oprava vyjde 
podnik na 1,29 miliardy korun a skončí v únoru 2024. Stanice Jiřího z Poděbrad bude 47. 
bezbariérovou stanicí z celkem 61.

„Oprava stanice Jiřího z Poděbrad je v rámci oprav dopravní infrastruktury v metru letos 
největší investiční projekt. Na základě dohody s Prahou 3 a DPP jsme tři různé akce spojili 
do jedné, sice větší a delší, ale uděláme vše najednou - postavíme nové výtahy, vyměníme 
eskalátory a opravíme stanici a její vestibul. Je to nejpřijatelnější verze pro všechny stra-
ny,“ řekl Scheinherr. „Dneska začínáme a všechny ty práce, které budou probíhat na bez-
bariérovosti, to jsou práce, které budou veřejnosti více méně skryty. Omezení na povrchu 
budou, ale významná část rekonstrukce stanice se odehraje v zázemí,“ řekl Witowski. 

Podnik zahájí opravu právě stavbou nových výtahů pro bezbariérový vstup do stanice. 
Cestujícím budou sloužit dvě dvojice výtahů. Prvními se vyvezou z nástupiště k přestupní 
chodbě a odtud dalšími výtahy vyjedou na povrch ve Vinohradské ulici na úrovni tram-
vajové zastávky. Propojovací chodba mezi výtahy bude 60 metrů dlouhá. Většina prací se 
uskuteční za provozu, který bude přerušen pouze při proražení stropu stanice.

Dělníci rovněž zrekonstruují či vyměnění rozvody a osvětlení, odstraní průsaky, vymění 
vzduchotechniku a opraví poškozené části obkladů a dlažby. Proveden bude také geotech-
nický monitoring raženého díla, tedy sledování podloží, a bude zjištěn stav budov, sítí a 
objektů souvisejících se stavbou.

Poslední fází oprav bude výměna eskalátorů. Vzhledem k tomu, že stanice má pouze jeden 
výstup, bude na deset měsíců uzavřená a vlaky jí budou od ledna 2023 projíždět. Prorážka 
stropu stanice kvůli výtahům a výměna pojízdných schodů budou prováděny souběžně.

Zdroj: ČTK

Jak dobýt hrad. Památky takřka bez bariér 2

Seznam vybraných nemovitých kulturních památek přístupných pro osoby se sníženou 
schopností pohybu.
Třetí, aktualizované a doplněné vydání.
Národní památkový ústav spravuje 104 nejvýznamnějších národních kulturních a kultur-
ních památek České republiky. Zastoupeny jsou mezi nimi hrady a hradní zříceniny, hrady 
a tvrze přestavěné na zámky, zámky, vily 20. století, kláštery a hospitaly, kostely, hrobky, 
komponovaná krajina se souborem barokních plastik, soubory lidové architektury (skan-
zeny) a technické památky. Téměř všechny památky ve správě NPÚ jsou veřejnosti zpří-
stupněné. Těch několik, které jsou z důvodu rekonstrukce uzavřené, se otevírá alespoň 
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příležitostně, v rámci Dnů kulturního dědictví a památek, aby i laická veřejnost mohla 
sledovat a posoudit průběh obnovy a dosažené úspěchy.

Dlouho platilo nepsané pravidlo, že hrady, zám-
ky, kláštery a další památky ve správě NPÚ jsou 
dostupné jen fyzicky zdravým a zdatným. Prů-
vodce „Jak dobýt hrad. Památky takřka bez bari-
ér“ si klade za cíl ukázat, že je tomu jinak. I když… 
rovněž tato publikace, aby byla pravdivou a dů-
věryhodnou, se nemohla vyhnout konstatování: 
„památka není bezbariérově přístupná“, „přístup 
je možný s pomocí …“. Na první pohled negativní 
informace není nutné brát jako ortel, uzavírající 
návštěvníkům na vozíku a návštěvníkům s pohy-
bovými problémy návštěvu a prohlídku památky. 
Lze ji brát i jako doporučení jak strávit volný čas 
právě ve skupině blízkých, se skupinou přátel, 
blízkých, kterým lze plně důvěřovat. Pokud se lidé 
znají, tráví společně svůj volný čas, nevnímají se 
jako zdraví, handicapovaní, ale jako přátelé. Volný 
čas trávený ve společnosti přátel, lidí, kteří jsou 
si blízcí, kteří vedle sebe stojí, kteří si rozumějí a 
pomáhají si navzájem, je to, co vytváří a utužuje 
mezilidské vztahy a bourá bariéry. Společná návštěva památky, i když s bariérou, dá ne-
pochybně víc než návštěva zcela bezbariérové památky, učiněná vozíčkářem zcela samo-
statně.

Všechny uvedené památky ve správě NPÚ jsou popsány dle následujícího schématu:
Název památky, kategorie (Památka světového kulturního a přírodního dědictví – UNESCO; 
Národní kulturní památka – NKP; kulturní památka – KP)
Přístupnost – konstatování stavu přístupnosti památky
Přístup k památce – s popisem přístupové cesty, jejího povrchu, sklonů
Prodejna vstupenek a publikací – lokalizování a dostupnost v rámci památky
Popis základních prohlídkových tras
Informace o dalších možnostech návštěv v rámci památkového objektu
Informace o hygienických zařízeních
Informace o parkování
Adresa, telefon, mail, internet

Zdroj:  HYPERLINK „http://www.npu.cz“ www.npu.cz (publikaci zde lze zdarma 
stáhnout)
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70 tipů na výlet bez bariér po celém Česku

Agentura CzechTourism zveřejnila sedmdesát tipů na bezbariérové výlety po celém Čes-
ku, na jejichž výběru spolupracovala se všemi kraji České republiky a nově také s Národ-
ním památkovým ústavem. Turisticky atraktivní místa přístupná pro vozíčkáře, nevidomé 
nebo neslyšící turisty zahrnují přístupné prohlídkové okruhy a trasy v hradech a zámcích, 
ale i muzejní expozice, zahrady, vyhlídkové věže nebo divadelní přestavení. Všechna místa 
jsou publikována na cestovatelském portálu kudyznudy.cz i v aplikaci vozejkmap.cz pro 
vozíčkáře.

„Pokračujeme v našem úsilí zviditelnit bezbariérová místa v Česku, motivovat k cestová-
ní lidi s tělesným nebo smyslovým znevýhodněním a přiblížit specifika bezbariérového 
cestování podnikatelům. Navíc tipy na výlety bez bariér mohou stejně dobře posloužit 
maminkám s kočárky nebo starším spoluobčanům,“ říká Jan Herget ředitel agentury 
CzechTourism a pokračuje: „Cestování bez bariér představuje potenciál i pro samotné 
podnikatele. Cestovatelé se zdravotním znevýhodněním v drtivě většině necestují samy a 
jsou ochotni za kvalitní služby připlatit a pravidelně se za nimi vracet.“

„Zpřístupňování památek pro lidi s různými zdravotními postiženími je naší dlouhodo-
bou snahou, stále rozšiřujeme nabídku elektronických průvodců ve znakové řeči, haptické 
modely i bezbariérové trasy. U některých památek je to složité z podstaty věci – hrady byly 
stavěny jako nedobytné pevnosti, takže jejich zpřístupnění pro tuto skupinu návštěvníků 
je o to těžší. My se o to ale postupně snažíme a například v nových projektech památko-
vých obnov je s bezbariérovými přístupy počítáno,“ uvedla generální ředitelka Národního 
památkového ústavu Naďa Goryczková.

Velkým pomocníkem při cestování lidí s hendikepem jsou dnes různé moderní techno-
logie. Vozíčkářům slouží například aplikace  HYPERLINK „https://www.vozejkmap.cz/“ 
\t „_blank“ vozejkmap.cz, ve které najdou informace o bezbariérových přístupech a toale-
tách, bez kterých se při výletu neobejdou, aplikace  HYPERLINK „https://signslate.com/“ 
\t „_blank“ Singslate dokáže zprostředkovat neslyšícím tlumočení do znakového jazyka 
a   HYPERLINK „https://deaftravel.guide/“ \t „_blank“ DeafTravel  představuje památky 
neslyšícím ve znakovém jazyce. Slabozrakým a nevidomým pomáhá při cestování napří-
klad hlasová navigace  HYPERLINK „https://apps.apple.com/us/app/google-maps-tran-
sit-food/id585027354“ \t „_blank“ Google Maps  nebo   HYPERLINK „https://hapticke.
mapy.cz/“ \t „_blank“ haptické Mapy.cz. Při cestování po Česku mohou vozíčkáři, osoby 
se sníženou schopností pohybu, ale i cestující se sníženou schopností orientace, včetně 
zrakového či sluchového postižení využít například i asistence v rámci železniční jízdenky  
HYPERLINK „https://asistence.oneticket.cz/“ \t „_blank“ OneTicket. Je možné ji objednat 
on-line nebo po telefonu.

Zdroj: internet
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Královéhradecký kraj
název cíle přístupné pro
Hospitál Kuks
Státní zámek Ratibořice

Státní zámek Hrádek u Nechanic

Zámek Častolovice
Klenotnice Nová Paka

Pardubický kraj 
název cíle přístupné pro
Státní zámek Litomyšl
Státní zámek Slatiňany (pouze park)
Stezka Viléma z Pernštejna
Švýcárna Slatiňany – Muzeum starokladrubského koně
Prohlídkový okruh historickým centrem města Litomyšl

Kraj Vysočina
název cíle přístupné pro
Státní zámek Telč
Státní zámek Jaroměřice nad Rokytnou
Značená turistická trasa pro vozíčkáře v Humpolci
Westernové městečko Šiklův Mlýn
Muzeum nové generace – Zámek Žďár nad Sázavou

Jihomoravský kraj
název cíle přístupné pro
Státní zámek Lysice
Státní zámek Lednice
Státní zámek Rájec nad Svitavou
Dům přírody Moravského krasu
Hvězdárna Ždánice

Olomoucký kraj
název cíle přístupné pro
Státní zámek Velké Losiny (pouze nádvoří a park)
Státní zámek Jánský Vrch (pouze nádvoří)
Pevnost poznání Olomouc
Termály Losiny
Muzeum historických kočárů Čechy pod Kosířem

Zlínský kraj
název cíle přístupné pro
Květná zahrada v Kroměříži
Státní zámek Buchlovice
Státní zámek Vizovice
KOVOZOO Staré Město
14|15 Baťův institut

Moravskoslezský kraj
název cíle přístupné pro
Státní zámek Raduň (pouze oranžerie, park)
Státní zámek Hradec nad Moravicí
Muzeum Beskyd Frýdek-Místek
Vyhlídková věž nové radnice
Divadlo loutek Ostrava

Karlovarský kraj
název cíle přístupné pro
Státní hrad a zámek Bečov
Státní zámek Kynžvart
Státní zámek Valeč (pouze park)
Park Boheminium Mariánské Lázně
Naučná stezka Kladská

Plzeňský kraj
název cíle přístupné pro
Státní zámek Kozel
Klášter Kladruby
Státní hrad Švihov (pouze nádvoří)
Podél Vydry: Antýgl-Turnerova chata-Čeňkova pila
Vodní hamr Dobřív

Liberecký kraj
název cíle přístupné pro
Státní hrad Grabštejn
Státní zámek Sychrov
Státní zámek Lemberk
Zámek Doksy
Cyklostezka Varhany

70 tipů na výlety bez bariér 2021 

Tipy na bezbariérové výlety poskytly   kraje či krajské destinační organizace   a   Národní památkový ústav.

Ústecký kraj
název cíle přístupné pro
Státní zámek Duchcov
Státní zámek Stekník
Státní zámek Libochovice (pouze nádvoří)
Kostel Nanebevzetí Panny Marie v Mostě
Vozíčkářská trasa Krásnolipskem

Praha
název cíle přístupné pro
Invalidovna (pouze venkovní hra)
Muzejní komplex Národního muzea
Vyšehrad
Věž Staroměstská radnice
Národní technické muzeum

WC

Středočeský kraj
název cíle přístupné pro
Státní zámek Konopiště
Státní zámek Veltrusy
Státní zámek Mnichovo Hradiště
Středočeské muzeum v Roztokách u Prahy
Centrum sklářského umění, Huť František v Sázavě

WC

WC

WC

Jihočeský kraj
název cíle přístupné pro
Klášter Zlatá Koruna
Státní zámek Hluboká
Státní zámek Třeboň
Památník Jana Žižky z Trocnova
Chalupská slať

WC

WC

WC

WC

WC

WC

WC

WC

WC

WC
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